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Debrecen, május 5.
Belüliben ma délben tették közzé Német­

országnak az amerikai jegyzékre adott vála­
szát, amelyet napok óta lázas érdeklődéssel 
várt az egész világ. Bár a nagy főhadiszál­
láson lefolyt tanácskozásokról, melyek a jegy­
zék elkészítését megelőzték, semmiféle hir sem 
szivárgott ki, a válasz nem lepheti meg azo­
kat, akik a válság óráiban emlékezetükbe idéz­
ték a birodalmi kancellárnak a buvárhajó-há- 
horuról a birodalmi gyűlésen tett nyilatkozatát. 
Bzt a nyilatkozatot ugyanis mindenben fedi a 
válaszjegyzék: előzékenységet tanúsít az Unió 
kívánságaival szemben, de csak addig a hatá­
lig, ameddig Németország becsülete és élet­
éi dekei engedik.

A jegyzék félreérthetetlen határozottság­
gal jelenti ki. hogy Németország nem adja lel 
a búvár hajóhríhonit, mert a búvárba jókban van 
az egyedüli hatásos fegyvere abban a véde­
lemben, melyre Anglia gyalázatos kiéheztetési 
harcmodora kény szeri tette, fis itt a német jegy­
zék ráolvassa Wilson fejére, hogy a semleges­
ség Angliával szemben is kötelezné az embe­
riesség szempontjai fölött való hasonlóan félté­
keny őrködésre, egyszersmind utal Ameriká­
nak az entente számára folytatott immició-szál- 
Inására. A német kormány hajlandó arra az 
engedményre, hogy a jövőben buvárhajói csak 
előzetes figyelmeztetés után és csak akkor 
siilyeszti cl a kereskedelmi hajókat, ha ellen­
állást tanúsítanak, fiz engedmény fejében azon­
ban a német kormány kikötést is tesz: köve­
telje az Egyesült Államok Angiidtól, hogy tartsa 
be a nemzetközi jog parancsait a tengeren, egy­
szersmind kijelenti, hogy ha Anglia erre nem 
lesz hajlandó, úgy a német kormány uj elhatá­
rozásokra fog kényszerülni.

A német válasz már Washingtonban van. 
Ott fognak dönteni a béke és a habom kérdé­
séről. Ha Wilson annyira szivén viseli az em­
beriesség szempontjait, ahogy mutatja, Német­
ország válasza után döntése csak a béke mel­
lett lehet. — A mai hirek szerint Berlinben és

Washingtonban egyaránt bíznak a békés meg­
egyezés lehetőségében.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A német válaszjegyzék
B érti íi, május 5. (Magyar Távirati Iroda.)

a der a r d ameri- 
n émet v á I a s z-

A W'olff-iigynökség közli 
kai nagykövetnek átadott 
j e g y z é k szövegét.

A jegyzék közli, hogy a német kormány 
a „Sussex“ elsiilyesztésének az Egyesült Álla­
mok által rendelkezésre bocsájtott aktáit meg­
vizsgálás céljából kiadta a tengerészeti ható­
ságnak. A vizsgálat eddigi eredménye alapján 
nem zárkóznak el annak lehetőségétől, hogy a 
„Sussex“ gőzöst német buvárhajó torpedózta 
meg. A német kormány erről további közlé­
seket fentart magának.

A német kormány az Egyesült Államok­
nak több ízben tett javaslatot a buvárhajó-há- 
bornból az amerikai utasokra és javakra há­
ramló veszélyek csökkentésére. Az Egyesült 
Államok kormánya — sajnos — nem látta jó­
nak javaslataink elfogadását, holott ezzel hoz­
zájárulhatott volna ahoz, hogy elejét vegye 
ama balesetek nagy részének, amelyek idő­
közben az amerikai állampolgárokat érték.

A német kormány a buvárhajó fegyveré­
nek használatáról a kereskedelmi háborúban 
nem mondhat le. A német kormány az embe­
riesség magas parancsainak nem tulajdonit ki­
sebb jelentőséget, mint az Egyesült Államok 
kormánya. Megállapítjuk, hogy nem a német, 
hanem az angol kormány volt az, amely a bor­
zalmas háborút a nem harcosok életére és va­
gyonára is kiterjesztette. A legkeservesebb 
védekezésben Anglia jogellenes hadviselési 
módja ellen, a német nép létéért harcolva, a 
buvárhajóharc hatásos eszközéhez kellett fo­
lyamodnunk. Sajnáljuk, hogy az amerikai kor­
mány humanitárius érzelmei nem terjeszked­
nek ki hasonló melegséggel a sok millió nőre 
és gyermekre, akiket az angol kormány éhín­

ségbe akar kergetni, hogy az éhség kínjaival 
szégyenletes kapitulációra kényszerítse a köz­
ponti hatalmak győzelmes hadseregeit. Az 
Egyesült Államok kormányának ama kísérle­
tei, hogy Angliát rábírják a kiéheztetési poli­
tika abbanhagyására, megfeneklettek, sőt An­
glia tovább halmozta a nemzetközi jogba üt­
köző erőszakoskodásait velünk és a semleges 
államokkal szemben.

A német nép jól tudja, hogy ellenségei 
milyen mértékben láttatnak el az Egyesült 
Államokból mindennemű harci eszközökkel.

A német kormány megkísérli a legvégsőt, 
hogy a háborút a harcban álló államokra kor­
látozza és ezen gondolattól vezéreltetve, uta­
sította tengeri haderőit, hogy' a tengeri háború 
hadi területén belől is a kereskedelmi hajókat 
csak figyelmeztetés vagy ellenállás után sü- 
!y esszék el.

Nem kételkedünk abban, hogy az Egye­
sült Államok kormánya teljes nyomatékka! 
fogja követelni az angol kormánynál a nemzet­
közi jog azon rendelkezéseinek tiszteletben 
tartását, amelyek a háború előtt ismertek vol­
tak. Amennyiben az Egyesült Államok kormá­
nyának vzfrányu lépései eredménytelenek vol­
nának, úgy a német kormány uj tényállás előtt 
látná magát, amelyre nézve fenn kellene tar­
tani teljes akció-szabadságát.

Aláírva: JAGOW.

A kancellár a helyiéiről
Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.)

A birodalmi gyűlés költségvetési bizottságában 
Bethman-fíollweg birodalmi kancellár ismer­
tette az Amerikának küldött válaszjegyzéket. A 
kancellár tüzetesen fejtegette az Amerikához 
való viszonyt. Ezután vita fejlődött ki. amely­
ben az összes pártok képviselői résztvettek.

A kancellár előadása és az annak nyomán 
kifejlődött tanácskozás szigorúan bizalmas volt. 
Az ülésen az összes miniszterek, a szövetsé­
ges államok képviselői és mintegy száz kép­
viselő vettek részt.
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Ä berlini sajtó a JegyeéKről
Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az amerikai jegyzékre adott válasz a lapok 
különkiadásaiból dél Íren vált ismeretessé. A la­
pok kiemelik a jegyzék szilárd, méltóságteljes 
hangját, a mellett hangsúlyozzák, hogy a jegy­
zék Németrszág azon óhajának a kifejezése, 
hogy az Amerikával való összeköttetés meg­
szakítását el akarja kerülni.

Bíznak a békés megegyezésben
Berlin, május 5. (Magyar Távirati Iroda.)

A Vossische Zeitung munkatársa a válaszjegy­
zék átadása után fölkereste Gerard amerika 
nagykövetet, aki bizakodó hangulatban volt.

Berlin, május 5. (Magyár Távirati Iroda.) 
Illetékes helyről kijelentik, hogy a német-ame 
rikai tárgyalásokról tendenciózusan elterjesztett 
hírek minden alapot nélkülöznek.

London, május 5. (Magyar Távirati Iroda.)
A Times és a Morning Post washingtoni érte­
sülései szerint lehetséges, hogy Amerika és Né 
metország között egy modus vivendi fog léte 
sülni. Bernstorff gróf washingtoni német nagy­
követ környezete előtt bizakodó hangon nyilat 
kozott a helyzetről.

Ax olásán bábom
Előretörésünk a Rombonen

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentést 
az olasz hadszíntérről:

A Rombonon csapataink erőteljes tüzérségi 
előkészítés után az ellenséget több állásábó 

. elűzték. Több mint 100 alpinit, köztük 3 tisztet 
elfogtak és 2 gépfegyvert zsákmányoltak.

A Marmolata-területen éjjel gyöngébb 
olasz ősz.tagokat a Sassoundlci keleti lejtőjén 
szétzavartunk.

Egyébként csak mérsékelt tüzérségi tévé 
kenység.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

DEBRECZENI FUüGEJLEN^ ÚJSÁG

senűegesség üz hónapja alatt a kiadások csak 
1800 milliót tettek ki. Einaudi e számok nyo­
mán támadható hatást azzal igyekszik enyhí­
teni, hogy Olaszország kibírhatja a háborút és 

háborús költségek nem nagyon terhelik meg 
a népet. Politikai szempontok miatt nem említi 
föl, hogy a háború pénzügyi terhei Olaszor­
szágra nézve annál súlyosabbak, mert Anglia 
megszegte az olasz hadiára financirozása tár­
gyában tett ígéretét.

Bnvárhaléinfc sx Otranto* utón 
éi a Msiilnal csatornában

Basel, május 5. Piraeusba befutott görög- 
hajók a Neon Asty jelentése szerint elbeszél­
ték, hogy német és osztrák-magyar bnvár- 
hajók az Otrantoi csatorna mindkét oldalán ak 
ndkat raktak le és ezzel elzárták az entente 
flottájának az útját.

1916. május 6.

második olvasasában

A belga-francia harctér
Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A harci tevékenység az angol arcvonalon 
Armentléres és Arras között tegnap is élénk 
volt. Givenchy en Goholienél kézigránát-har­
cok fejlődtek ki egy robbantási tölcsérért, a 
melyben az ellenség átmenetileg elő tudott 
nyomulni.

A Soininetól délre német felderítő oszta­
gok betörtek az ellenséges állásokba és visz- 
izavertek egy ellenséges támadást. I tisztet 
és 45 főnyi legénységet elfogtak.

A Maas baloldalán csapataink Avocourt- 
tól nyugatra benyomultak a kiugró francia 
védelmi müvekbe. A franciák ezeket tüzelé 
sunk hatása alatt feladták. A védelmi müveket 
elpusztítottuk és azután tervszerűen ismét ki­
ürítettük. Haucourttól délkeletre elfoglaltunk 
több francia árkot és foglyokat szállítottunk be.

A franciáknak a Mórt Homme magaslat 
nyugati kiágazása ellen megismételt táma­

széval 26 ellenében második olvasásában is 
megszavazta.

Ai ir forradalom
Casement ét halálra ítélték

Rotterdam, május 5. (Magyar Távirati 
Iroda.) Londonból jelentik: A hadbíróság C.a- 
sementet halálra ítélte, sorsa mindamellett még 
eldöntetlennek látszik.

Berlin, május 5. A Vossische Zeitung jelen­
tése szerint Casementnek Angliába való érke­
zését egy alsórangu ir hivatalnok árulta el az 
ingül kormánynak.

Égj Írországi előkelői ég 
letartóztatása

Rotterdam, május 5. Miirt a Matin jelenti, 
az Írországi zavargások alkalmával Donough- 
more lordot letartóztatták. Érdekes, hogy Do­
non ghmorc nem volt ősrégi ir gróf, hanem az 
egyesült királyság koronájának, vagyis Angliá­
nak köszönheti a grófi címét. Egy Donough- 
more cáritól származik, aki az ir parlament 
megszüntetése alkalmával, mint annak tagja, az 
angol cim és az angol pénz által megveszte­
getve, a parlament föntartása ellen szavazott. 
Donouglnnore gróf hires etoni és oxfordi isko­
lákban nevelkedett, 1003-tól 1905-ig hadügyi 
államtitkár volt és 1911. óta a lordok háza bi­
zottságának elnöke. Alig hihető, hogy Donough- 
more lord az Írországi forradalmi mozgalom­
hoz csatlakozott volna. Ha azonban igaz a hir, 
úgy azt bizonyítja, hogy a forradalmi mozga­
lom Írországban még mélyebb gyökeret vert, 
mint eddig hitték.

Ab orosz bábom >
Höfer jelentése

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség 
I sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Repülőink tegnapelőtt bombákat dobtak a

Repülőink sikeres támadása 
Valona és Brindisi e&ea

Budapest, május 5. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

Május 4-én délelőtt tengeri repülöjármü- 
veink Valonában a kikötötelepeket és a repülő- 
állomást többször hatásosan találták, Brindisi- 
ben pedig megfigyelték, hogy több telitalálat 
érte a vasúti vonalakat, a pályaudvar épületét, 
a raktárakat, továbbá az arzenálban süni cso­
portban veszteglő torpedórombolókat. Több 
Iromba a városban robbant fel. Egy a repülő­
gépek elűzésére felszálló olasz jármüvet el­
űztünk.

Visszatértükben a repülőgépek a messze 
nyílt tengeren a „Marco Polo“ cirkálóra akad­
tak és a fedélzetén sűrűn álló legénységre gép­
fegyverből hatásosan tüzeltek.

A heves elhárító tüzelés dacára összes 
repülőjármüveink sértetlenül tértek vissza ngy 
Valóimból, mint Brindisiböl.

A HAJÓHAD PARANCSNOKSÁGA.

OlaMomiág kadlköltségel
Becs, május 5. (Pol. Korr.) Einaudi, az 

ismert nevű nemzetgazdásznak a „Corriere 
della Sera"-ban közzétett adatai szerint Olasz­
ország hadiköltségei tiz hónap alatt 7 milliárd 
Urára rúgtak, 2 inilliárddal többre, mint ameny- 
nyire a legvégső esetre gondolták. Az olasz

Amerikai rendszerű legjobb
répakapált;

dása teljesen összeomlott. A Maas jobboldalán Rownotól délre fekvő Zdolbunova vasúti cso- 
különösen az éjszaka folyamán erős tüzérségi inópontra. A pályaudvar épületén, a muhe-

tevékeuység fejlődött ki
Egy francia jelzésű angol kétfedelű a hol 

lendi határ közelében a tengerparton sértetle 
nül kezünkre jutott. A beimülök semleges terü­
letre menekültek.

Egy német repülöraj bőségesen és sikerrel | rozás 
dobott bombákat a champagne! Noblette és 
Auve-völgyben a vasúti telepekre, valamint 
a suippesi repíilöcsarnokra.

lyekbeu, a vasúti kocsikban és a sinhálózatok- 
ban találatokat figyeltek meg. Több épület 
lángba borult

Tegnap újra mindenütt fokozott tüzérségi 
tevékenység. Számos helyen előtéri csata-

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A légi háború április folyamán különösen 
a hónap második felében nagy terjedelmet öl­
tött és elkeseredettségben fokozódott. Az 
egyesek küzdelme helyébe mindinkább a cso­
portok és repiilörajok harca lép, amely nagyobb 
részt vonalainkon tűi folyik le. Ezeknek a har­
coknak folyamán április havában a nyugati 
arcvonalon harci repülőink 26 ellenséges légi 
jármüvet lőttek le, amelyek közül 9 aicvona­
lunkon innen birtokunkba jutott Ezenkívül 10 
légi jármű védöágyuinknak esett áldozatul. Ez 
zel szemben a mi veszteségünk 22 repülőgép. 
Ezek közül 14-el légi harcban vesztettünk el, 
4 nem tért vissza és 4-et a földről lőttek le.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Ax angol véderőretorm
Loudon, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az íVsőliáz tegnapi illésén az általános véd- 
köteiezettségröl szóló törvényjavaslatot 318

Pastes a cérnái volt
Pétervdr, május 5. Pastes szerb miniszter­

elnököt a cár Carskoje-Seloban kihallgatáson 
fogadta.

A német jelentés
Berlin, május 5. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Különös jelentőségű esemény nem történt. 
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSfiG.

A balkáni harctér
Höfe; jelentése

Budapest, május 5. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

rvmci iisai icuu^ciu .cgjuuu marofcr&ké aratógépek, tükassálók, sxénagyAJtők, Planet-rendsxerü tengeri- és 
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1^1 fi. május 6.

'^rlm, május 5. (Miniszterelnökség 
ajtóosztálya ) A ^ ZWs2(///d$ /(,/(Wd>

a Balkán-hadszíntérről:
Különös jelentőségű esemény nem történt.

legfelsőbb hadvezetösEg.

OSrSgomág és eatssie
Mfl, május 5. Az egész bolgár sajtó be- 

hatóan foglalkozik a görögországi csemények- 
Kel- A Korf« kormány határozott magatartását 
az entente nyomásával szemben a görög érde­
keknek megfelelőnek mondják, ha az ország 
in"anatnyilag sokat is szenved. Az események 
további kifej lese csak azt jelentheti, hogy va­
lamennyi Balkán-állam kivétel nélkül az en­
tente ellen fog fellépni.

üli! a éií főjfpő iiiei
- A városi közigazgatási bizottságból —

‘^recen város közigazgatási bizottsága 
l." délután tartotta meg rendes havi ülését 
Onnwhidy'Elemér főispán elnöklete alatt. A 
sznkekiauok havi beszámolóinak tudomásul vé- 
n.;en Aivul az jiiésnek szenzációja is volt: a

^ íS0;a Súmuel Vf/rosV főjegyző ellen, 
“ “ ;erclntcre-. elrendelte a fegyelmi eljárást 

falatot. Az ügy előzményei a

Csóka Sámuel főjegyző ez évi február hó 
M-eu fiai óin heti szabadságot kért, egészségé- 
lilhelvreallitasa végett. A polgármester meg­
adni a kert szabadságot és a tanács a főjegyző
!inum0ri1--11"» "Kveit az (it belyettesitő tanács­
nokok kozott osztotta föl. A főjegyző szabad­
ion 11 a helyettesítést végző tanácsno-
Kok toobrenclben szabálytalanságról és rendet- 
tensegröl tettek jelentést a tanácsnak, amely 
agy határozott, hogy a főjegyzőnek nem nála 
vissza ügykörét.

L tanácsi határozat folytán a főjegyző a 
mikor szabadságáról visszaérkezett hivatalába 
munkakor nélkül inuraát s kérését iiogv a 
hozza beosztott ügyeket terjesszék neki vissza 

"»V tejiesitette. A főjegyző ekkor 
Uomaludy kleiner főispánhoz fordult, aki kér- 
test intézett Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármesterhez, miért nem terjesztik vissza a 
főjegyzőhöz a tőle elvett ügyeket. A polgár- 
mester a tanácstagok jelentése alapján a'kö­
vetkező négy okot jelölte meg az intézkedés 
alapjául:

L Hogy a főjegyző, akire a lisztellátás 
ugye volt bízva, oly adatokat tartalmazó je­
lentest tetetett a belügyminiszter úrhoz, amely 
adatok távollá! sem fedték a helyzetet s ez a 
tény alapul szolgált arra, hogy a városi ható­
ság mindennemű ténykedésével szemben a leg- 
telsobb hatóságok részéről a városi hatóság 
működése kedvezőtlen színben tűnjék fel;

-L hogy a szervezeti szabályrendelet át­
dolgozása ügyében, amelyre a főjegyző 19J 5. 
év elején önként vállalkozott, egy egész éven 
át semmisem történt részéről;

ó. hogy a rendőrfőkapitány a liszt mikénti 
felhasználása körül kifejtendő ellenőrzést nem 
g\ a (torolhatta, mert a főjegyző többszöri fel­
kérése dacára sem közölte a rendőrséggel a 
szükséges adatokat;

4. hogy a népfelkelő szemlén a polgármes­
ter távollétében mint polgári elnök megjelent 
s ott egy népfelkclési igazolványi lapra ráve- 
zetett^/ie/// határozatot későbbi alkalommal a 
„nem szó lehúzásával ,,alkalmas"-ra módo- 
sitotta.

Domahidy Elemér főispán az ügyet a 
közigazgatási bizottság ma délutáni illése elé 
terjesztette s közölte, hogy Csóka Sámuel fő­
jegyző a fegyelmi eljárás megindítását kérte 
maga ellen. A bizottság elrendelte a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálatot, amelynek "íoga- 
uatositasával Iiulkányi Miklós dr. és Komiössv 
ftezső bizottsági tagokat bizta meg.

IJhBWC/IM FlOiíiKTLtN UJSAU

hírek
* * *

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá- 
Uis templomokban vasárnap, e hó 7-én prédi- 
•ydiiak: a Nagytemplomban délelőtt Zih Sán- 
um lelkész, délután Márton Sándor segédlel- 
Kej-z.; a Kistemplomban délelőtt Szele György 
lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, dél­
után Konrad Zoltán segédlelkész; a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt Könyves-Tóth Kál- 
iimn lelkész délután Pinkóczy Gusztáv segéd- 
lc,kész, az Árpád-téri templomban délelőtt Já- 
n“si ~°Jtan lelkész, délután Molnár Ferenc se­
géd lel kész; az ispotály! templomban délelőtt 
1 inkoczy Gusztáv segédlefkész. délután Fóris 
Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban 
M,vacs /anos hitoktató lelkész. — Vasárnap 
délután fel hat órakor a Kossuth-utcai temp­
lomban vallásos estély lesz.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
taviratozza: Ma délután Tisza István gróf el­
nöklete alatt minisztertanács volt, melyen a 
kabinet valamennyi tagja résztvett. A jegyző­
könyvet Brasche-Lázár Alfréd miniszteri ta­
nácsos irta.

A főispán hadlkölcsön-jegyzése. I )oma-
h'dv Elemér főispán, aki az első három liadi- 
kölcsönre — mint ismeretes tetemes ösz- 
.'zegii jegyzéseket eszközölt, a mostani negye­
dik liadikölcsönre egyéb jegyzésein kívül a

1

10,000 korona

H A IiMÁ0YI
mvATHáes

?»rése Jinai-al (Piac a.) 44.

Hajdúböszörményi Hitelbanknál 
értékű kötvényt jegyzett.

Az áprilisi adóforgalom Debrecenben.
A városi közigazgatási bizottság ma délutáni 
u.escn N a g y József kir. tanácsos oénziigy- 
igazgató jelentést tett a város április havi adó­
forgalmáról: E szerint egyenes adóban be­
folyt 90,427.33 korona, 32,864.61 fillérrel több, 
mint a múlt év e hónapjában; dohánvjövedék- 
ben 068.261 korona, tehát 340,793 koronával 
kedvezőbb, mint tavaly ilyenkor. A többi adó­
nemek is kedvezően folytak be. A hadbavonul- 
tak csaladjai részére Debrecenben május hó 3. 
napjáig 7974 család részére napi 11,985 ko­
rona fizettetett ki. A háború alatt eltűntek, a 
rokkantait es elesettek családjainak, 871 csa- 
ladnak l53,538 korona segély adatott. A rekvi- 
.alas áltál, nem számítva a határrendőrségi 
rexviralasokat. de bele véve az önkéntes beje­
lentéseket. 830 vaggon búza. rozs. stb talál­
tatott.

A Csokonai - kör háborús népköltési 
palyazata. A Csokonai-kör 1915. jimius liavá- 
ban pályázatot hirdetett Löfkovits Artúr ado­
mán v ahol a háborús népköltési termékek ősz 
szegyiijtésére. A palyazat f. évi május 1-én 
járt le és a külső jelekből Ítélve, biztató ered­
ménnyel járt Beérkezett ugyanis 7 pályamű, 
nemcsak Debrecenből, hanem az ország kü­
lönböző vidékéről; egyik-másik pályamű tes­
tes kötet, úgy, hogy gazdag anyagot foglalhat 
magaban. A Csokonai-kör még e hóban tar- 
taudo választmányi ülésén kiküldi azt a bíráló 
bizottságot, amelynek feladata lesz a kitűzött 
400. 200 és 100 koronás dijakat odaítélni.

A közegészségügyi viszonyok. A városi 
közigazgatási bizottság inai ülésén Tüdős 
Kalman dr. tiszti főorvos közölte, hogy Debre­
cenben április hó folyamán a közegészségügy 
az előző hónaphoz képest némi javulást mu­
tatott; csupán a szamárliurut volt járvánv- 
szerii. Született 184 egyen, meghalt 149 sza­
porodás van tehát és pedig 35. - Házasságra 
lepett 42 pár. A közkórházban április hó vé­
gen összesen 339 beteg maradt ápolás alatt. A 
mcntoegvcsiilet a hatóság által 686, magáno­
sok áltál 57 esetben vétetett igénybe.

A városi nmzeuni megnyitása. A deb- 
leccni városi nuizeum e hó 7-ikére tervezett 
megnyitó ünnepélye május 14-ikére elhalaszta- 
tott. Ugyanakkor lesz az ünnepélyt követő 
ebéd is.

Éránk Sándor női divat céghez meg­
érkeztek a remek szabást! hlousok. Telefon 
12-56. szám.

A hadmentességi adó. A városi adó­
hivatal közli: Eelhivatnak mindazon hadmen­
tességi adókötelesek, akik a február havában 
előirt jelentkezésüket elmulasztották, hogy jú­
nius ho 15-ig délelőtt a hivatalos órák alatt a 
hadmentességi adó nyilvántartónál (régi pénz­
ügyi épület. Kossiith-u. 4. sz.. 11. ajtó) a je­
lentkezést annál is inkább ejtsék meg, mert 
elleneseiben hadmentességi adójuk hivatalból 
fog megállapittatni, azonkívül a beszámítás 
mérvéhez képest a kirótt hadmentességi dij 
3 -6-szorosával fognak birságoltatni.

A kereskedelmi- és iparkamara köz­
gyűlése. A debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara csütörtökön délután fél 4 órakor a ka­
mara székházéban rendes közgyűlést tart. A 
napirend főbb tárgyai: Elnöki előterjesztések.

titkári jelentés az ügyforgalomról. — A 
negyedik hadikölcsön. Hatósági munkaköz­
vetítők felállítása. — Országos és hetivásárok 
időtartamának korlátozása. — Rendkívüli kor­
mányintézkedések. — Ösztöndíjügyek. Muti- 
kasjutaknak. A háború által sújtott iparosok 
és kereskedők segélyezése. — Közélelmezési 
kérdések. — Iparfenntartási kérdések. — Had- 
seregszállitások. Vasúti és postaforgalmi 
ügyek. Szabályrendeletek. — Államsegélyes 
ügyek, - Kereskedelmi és iparjogi vélemé­
nyek. - Segélykérelmek. Indítványok.

— Hangverseny a zenedében. Debrecen 
sz. kir. város zeneiskolája vasárnap délelőtt 
[} órakor az intézet helyiségében a „Vörös 
Kereszt“ javára tanítványaival hangversenyt 
rendez, melyre az érdeklődő közönséget ez­
úton hívja meg az igazgatóság. Jegyek 60 és 
20 fillérért az intézet portásánál előre is vált­
hatok. Kezdete 11 órakor. Pénztárnyitás fél 
11 órakor.

— ..A félelmetes Scarpia“ cimii négy fel- 
vonásos bűnügyi történet nagy tetszést aratott 
tegnap az Urániában. Egészen újszerű ezen 
drama meséje, mert egy végzetes hasonlatos­
ságon alapszik az egész bonyodalom. Ezúttal 
is bebizonyosodott, hogy a legdisztingváltabb 
közönség is kedveli a bűnügyi és detektivdrá- 
mákat. Ez a hatalmas bűnügy is kielégíti a leg­
kényesebb Ízlést is. mert kitűnő színészek ját- 
szák meg. a fotográfia pedig elsőrangú.

A vérbajosok debreceni kórháza. T ii-
dós Kálmán dr. tiszti főorvos a városi köz- 
igazgatási bizottság mai ülésén beszámolt a 
venereás betegek Debrecenben létesítendő 
kórhazának ügyében Né lkam Lajos dr. kor­
mánybiztossal Budapesten folytatott tárgya­
lásairól. A bizottság elhatározta, hogy a vér- 
bajosok kórházának felállítása iránt megkeresi 
a törvényhatósági bizottságot. A kórház be­
rendezését a katonaságtól kérik és támogatást 
kérnek a fentartáshoz a kormánytól.

Frank Sándor női divat cég ajánlja a 
nyári ruhakelme, selyem és vászon különle­
gességek választékát. Telefon 12-56. szám.

Nick Fantom: „Robberstoni legenda“.
Az Apollo mai műsorát Nick Fantom harma- 
diK detektiv-kalandja, a „Robberstoni legenda“ 
tölti ki, mely a detektiv-históriák között is ma­
gasan kiváló. Ezzel a Nick Fantom-sorozat be­
fejezést nyert. Tagadhatatlan, hogy a filmiro­
dalom minden válfaja szemlátomást izmosodik 
s Kr,v a Nick Fantom-filmek természetesen erő- 
seu túlszárnyalják az eddigi detektiv-drámá- 
kat. Különösen a ma műsorra kerülő „Robber­
stoni legenda“ érdekfeszitő volta igazolja ezt 
leginkább. Az Apollo mai előadásai 5 órakor 
mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal 
kezdődnek.

. . . Na8-V könyv-vásár. Verne Gyula ifjú­
sági iratai, illusztrált kiadás diszkötésben. 
egy cukin t is mélyen leszállított árban, Tolstoi 
müveiből: Háború és béke, 3 kötet. K 12. 
helyett K 7.92. Karenin Anna, 2 kötet, K <V 
heiyett K 4.40. Dosztojevszky: Bűn és biiu- 
hodés K 4,- helyett K 2.75. Dumas: Három 
testőr. 2 kötet, K 8,- helyett K 5.50 A ka- 
mehas hölgy K 4.— helyett K 2.64. Részletes 
jegyzek ingyen. Valamennyi teljesen uj állapot­
ban kapható Aczél antiquariumában.

Blous különlegességek, remek leáuy- 
es gyeriiiekruliák Halmágyi divatházában.

Eredeti modellek Állandó" kiállítása női felőlt<<io8ztnmől 
seljem, impregnált és gummikőpenyekben. Blnz és pongyoli 
kulomegességek, leány- ós gyermekrnha újdonságok
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NYARALÓT, NÉGY SZOBÁSÁT, KERESEK 
KIBÉRLÉSRE. CÍM A KIADÓBAN.

Alkalmi vétel!
Hajdúnánáson» a Berkovits-féle szalma- 
kalapgyáv összes diszilett és nem diszi- 
teti 5000 darab szalmakalap kész­
lete jutányos árban eladó. Értekezhetni

Hitelbankkal, Hajdndorogon.

Fnzfarözse
több ezer köteg mielőbbi szállítására 
ajánlatot kérünk, feladóállomáson 
vaggonba rakva. HaltenyÓMtő arósz- 
vénytárwwág, Budapest, V., Béla- 
utca 8.

______ _ ___ __ 1916. május 6.

APBÖ HIRDZTáSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása ttz szóig 

hatvan Hitéi'. Minden további szó 6 liilér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc Hllér.

KAVICSMAK
több ezer köbméter mielőbbi szállí­

tására, iparvasut kavicsolásához, 
Nagyhortobágyra szállítva ajánlatot 
kérünk. Haltenyésztő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

I Vizvezetékszerelési és 
artOBUes, bádogos műhelyem
Kosszulh utca 24. sz. alól Csapó utca 
11. sz. alá helyeztem át. Elvállalok 
minden e szakhoz tartozó munkákat 
és javításokat. Szives pártfogást kér

, viz vezeték-szcielő és bádogos.
Telelőn 859

Tanuló felvétetik.

Debrecent gazdasági rokkantishola.
157. szám.

1916.
Hirdetmény.

A debreceni szegényházban elhelyezett 
gazdasági rokkantiskolába beutalt (köriil- 
faelől 66) katonánk élelmezésére a m. kir 
Rokkaníttgvi Hivatal 8194. sz. rendeleté alap­
ján az élelmezést elvállalni szándékozókat 
zárt árajánlattételre hívom lel.

Árajánlatok a városi közművelődési 
ügyosztálynál (városháza, emelet IJii. ajtó) 
I. hó 15-én déli 12 óráig adandók he

A szerződési feltételeit ugyanitt tekint­
hetők meg. A későn beadott vagy utóáraján­
latok nem vétetnek figyelembe.

Debrecen. 1916 május 1-én.
A. debreceni gazdasági 

rokkantiskola igazgatósága.

Meghívó.
A DERECSKE! NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1916 málus hó 14-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében ladandó

V-ik évi rendes közgyűlésére
a részvényesek tiszlelefte! meghivatnak.*

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, az 1915. évi zárszámadások,

mérleg-, veszteség- és nyereség-számla előterjesztése és a felmentvény megadása
2. A nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Esetleges indítványok. Az igazgatóság.

‘ 19. li. Mindeu részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik a közgyűlést meg

Somossá László bég
IS A5SBVÁ1MB1TB SSÁlLlfÓÍA

Szőnyegek - Függönyök,
Hencserteritök - Ágy- és asztalterítők,

Paplaiok - Matracok 
óriási választékban.

Keresek
szerényebb igényű, szo­
lid német leányt, ki a 
házidolgok végzésében is 
segítségemre lesz. Verbö- 
czy-u 12., I. e., jobb.

Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Bika bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Belovagolt katonaló
éves heréit, áthelyezés 

mialt eladó Jókai-utca 1.

Eladó
Geréby-telep Kondor u. 
3. szám alatt lévő 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt. 
Értekezhetni Debreczeni 

Gazdák Bankjában, 
Kossuth- u. 17.

Arany«tt-oz8siöt, 
briliánst, zálogjegy»! 
»ess, meghívásra ház- 
hét Is elmegy Steiner 
Mihály, Csckcnal-u. 82.

Bekötött könyvek t
Kifogástalan szép és uj 
példányok féláron, sőt 
félárnál olcsóbban kap­

hatók : Harmathy 
antkiuarium, Füvészkcrt 
14.____

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terüle­
tünkre. Érdeklődhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossnth-utca 17.

Borseprőt
veszek bármilyen nagy 
mennyiségben Hatvan­

ul ca 2.

B* V Í4
legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,
rekedtsáfi, katarrhus, elnyálkásodás, nyaklajás és sza­
márhurut, valamin! meghűlés megakadályozása ellen.

Ezért nagyon kapós a katonáknál .........

fogja látni. 
VAGYON Mórleg-esámla 1915 december hó 31-én

Készpénz................................... 7649-52
Felszerelések................................... 2600 • —
Váltótárca- (leírás utáni . . . . 461402 70
Folyószámlái adósok . . 31333-96
Értékpapír......................................... 975- —
Átmeneti tételek............................. 7882-21
Előre fizetett óvásdijak . 59-40
Egyéb követelések............................. 7681-75
Átmeneti kamat a visszlesz. után . 1705-93

521290-47

*Ebből jelzálogilag biztosítva K 330,781 ■ —

VESZTESÉG Veszteség- és nyereség-számla 1915 december hb 31 ón

Részvénytőke .... 
Rendes tartalékalap- 
Külön tartalékalap" 
Visszleszámitolás
Betétek.............................
Fel nem vett osztalék . 
Hátralékos betétkamatadó 
Átmeneti kamat .
Nyereség áthozat 1914-ről 
Ez évi nyereség

94 54 
1548-75

TEHER

200000' - 

7900- —
1100 

228620- 
78978 84 

4 — 
216-14 

2821-90

1643-29

521290-47

* Ez évi hozzájárulással K 8500 
„ „ .. .. 1200

Visszleszámitolási kamat .... 17612 77
Betétkamat............................................. 4237 31
Tiszti- és szolgafizetés............................ 6191 67
Adó és illeték....................................... 3252 53

Nyereség áthozat az 1914. évről
Kamatjövedelmek........................
Értékpapírkamat.......................
Jutalékok

NYERESÉG

94.54
35633-34

60-
72103

üzleti költség 
Házbér 
Napidijak 
Betétkamatadó
Leírások a váltótárcából 3001 85 
Erre igénybevévc az 1914-iki 

veszt, "tartalékalap . . 3000

1813 76 
900 - 
432 
423-73

Nyereség áthozat 1914, évről 94 54 
Ez évi nvercség . . 1548 75 1643 20

36508-91

Derecske, lulo december 31
Dr. Oabbkay Béla, ig. elnök 

AZ IGAZ G A T liSi G
K Csóré Sándor, Dr ieldmann Jóxsel, Dr Kardos Géza, 

Trajánovfts Antal, Weinstein Endre .hadbavonull
I. Ü G Y E I. Ő -BIZ O T T SÁG

Adler Pál, elnök (hiidbavonult), Wctnberaer Sámuel.

Áron Dávid, pénztárnok. Waldman Dezső, könyvelő

Csóré Imre, 
Tólh Sándor

A F I
hadliavonulh.

Arany Sándor 
Tóth Mihály,

Futils Salamon

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József út (Piac utca) 49., a föpostával szemben.
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2 fenyővel.
közg. ig. bizonyítvány orvostól és magános- 
tói biztosítják a sikert.

Rendkívül jó Izü és kellemes bonbon.
Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható 
Mlhalovlts J., Grósz Nagy Ferenc., Dr. Szelényl Árpád, 
Kubok Sándor, Muraköz.y László, Harsány! Lajos, Kó­
pián Dezső Kováts L. Nándor, Szentmlklósl Tóth Béla, 
Aranyt S. A’rpád, Reichard Sándor, Ságliv Ferenc, Ba- 
tárv Imre, Csúnyi Imre, Mandel József gyógyszerészek­
nél, Józsa és Jóna és Központi drogériákban. Ujfe- 
hértón Trón Gyulánál. — Érmiltályfalván Mátrai Ákos* 
nál. — Derecskén Benkő Sándornál._____________________

TALPFÁRA
kisvasúihoz circa 125 %» hosszúságúra 
tölgyfából, Nagyhortobágy 443—444. 
számú szelvényhez kiállítva ajánlatot 
kérünk. HaMenyéniő részvénytársa­
ság, Budapest, V., Béla-utca 8.

Ócska ólmot
ólomedóayebai legmagabb árban 

vessünk.
Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája
Debrecsen, Ferenc Jázsei-nt 49.

Meghívó az Arany fii ka Szálloda Kávcház 
Vendéglő Vigadó Berkié Részvénytársaságnak 1916 
május 15-én, hétfőn d. e 10 órakor Debrecenben, 
a társaság Ferencz József-ut 11—15. sz. alatti iroda­
helyiségében tartandó 11. évi rendes közgyűlésére 
Tárgysorozat.- Az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentésének tárgyalása, intézkedés a veszteség ügyében, 
határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság fel­
mentése iránt. Debrecen, 1916 május 1. Az igazgatóság. 
Mérleg 19lö december til-én. Vagyon: Pénztiirkészlel 
1928 31 K. Berendezés és felszerelés 424.553 82 K. 
Hadikölcsön $ egyéb értékpapír 2454' K. Adósok 
16620-49 K. Árukészlet 15008 05 K, Béróvadék 70000 
K, 1914. évi veszteség 10158• 83 K, 1915. évi veszte­
ség 30307-64 K, összesen 601031 14 K. Teher: Rész­
vénytőke 150000 K. Szerződéses hitelek 354703 21 K 
Egyéb hitelezők 89501 K, Átmeneti tételek 6826 93 
K, összesen 601031 14 K. Debrecen, 1915 december 
hó 31 Az igazgatóság. A felügyelő-bizottság. Ered­
mény-számla 191.]I december Il-c'n: Veszteség: Költ 
ségek 112951 29 K, 1914. évi veszteség 10158 83 k. 
összesen 123110 12 K. Nyereség : Kamatok 224-17 K, 
Szálloda, Kávéház, Vendéglő-üzem 82419-18 K. 1914. 
évi veszteség 10158 83 K. 1915. évi veszteség 30307 01 
K, összesen 123110 12 K Debrecen. 1915 december 
hó 31 Az igazgatóság. A felügyelőDlzoltság.
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